

ПОВЫШЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ

Старт нового созыва

Конституция Республики Казахстан гласит: «Местные представительные органы – маслихаты выражают волю населения соответствующих административно-территориальных единиц и с учетом общественного интереса определяют меры, необходимые для ее реализации, контролируют их осуществление».

В Житикаринский районный маслихат VIII созыва входят 12 депутатов. Они избраны по одномандатным избирательным округам. Восемь депутатов (66,7%) представляют партию «Аманат», два депутата (16,7%) – от партии «Ак Жол» и по одному депутату (16,7%) – от партий «Ауыл» и «Respublica».

10 из 12 депутатов (83,3%) избраны впервые, 5 (42%) – представительницы женского пола, что свидетельствует об их активном участии в государственных и общественных делах, в том числе 16,7% – молодежь в возрасте до 35 лет.

Качественный состав депутатов Житикаринского районного маслихата создает необходимые условия для реализации важнейших вопросов, касающихся жизнедеятельности нашего района.

На первой организационной сессии районного маслихата восьмого созыва, состоявшейся 30 марта, председателем маслихата единогласно избран Уразалинов Н. З., были образованы две постоянные комиссии маслихата: по вопросам бюджета, экономики, управления и самоуправления, председателем которой избран Смагулов А. Р., и по вопросам образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты населения, законности, правопорядка и связи с общественными объединениями, ее председателем избрана Ержанова О. И.

Житикаринский районный маслихат VIII созыва выполняет свою работу, руководствуясь Конституцией страны, Законом РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», Регламентом маслихата и другими законодательными актами.

Работа депутатов маслихата осуществляется в соответствии

с планом работы маслихата, утвержденным решением сессии.

Сессия, как основная форма деятельности маслихатов, занимает главное место в нашей работе. На сессиях маслихата утверждаются бюджеты на соответствующие периоды и отчеты об их исполнении, заслушиваются отчеты акимов всех уровней о выполнении возложенных на них функций и задач, руководителей исполнительных органов, утверждаются правила оказания социальной и жилищной помощи отдельным категориям нуждающихся граждан, решаются иные животрепещущие вопросы.

По итогам работы сессий маслихат принимает решения большинством голосов от общего числа депутатов. Нормативные правовые решения маслихата, касающиеся прав, свобод и обязанностей граждан, подлежат государственной регистрации в органах юстиции и подлежат обязательному опубликованию в установленном законодательством Республики Казахстан порядке и обязательны к исполнению.

Деятельность каждого депутата связана с постоянными комиссиями, которые являются эффективно действующими структурными подразделениями маслихата.

Деятельность постоянных комиссий – один из главных рычагов контроля за реализацией различных социально-экономических программ в Житикаринском районе.

Депутаты, члены комиссий, трудятся в различных отраслях деятельности, имеют богатый профессиональный, общественный и жизненный опыт, поэтому рассматриваемые на комиссиях вопросы близки к роду их профессиональной деятельности.

Главный акцент комиссии делают на работе с районным бюджетом. Для более глубокого изучения и принятия взвешенных, коллегиальных решений при обсуждении социально значимых вопросов, касающихся районного бюджета, отчетов об исполнении бюджета депутатами практикуются совместные заседания комиссий.

В соответствии со статьей

21-1 Закона РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» депутат маслихата вправе по вопросам, отнесенным к компетенции маслихата, обратиться с официальным письменным запросом к акиму, председателю и члену соответствующей территориальной избирательной комиссии, прокурору и должностным лицам территориальных подразделений центральных государственных органов, исполнительных органов, финансируемых из местных бюджетов. Ответ на депутатский запрос должен быть дан в письменной форме в срок не позднее одного месяца. Депутат вправе выразить свое мнение по ответу на запрос.

Ряд депутатов районного маслихата воспользовались своим законным правом, ими было направлено 9 депутатских запросов в компетентные государственные органы.

Основная часть депутатских запросов была направлена в акимат города Житикары по таким вопросам, как установка детских площадок и ремонт внутриквартальных дорог, установка дополнительных урн и лавочек вдоль пешеходных дорожек, а также строительство пешеходных дорожек.

Депутатские запросы также были направлены в Отдел полиции города Житикары и Житикаринского района и РГУ «Инспекция транспортного контроля по Костанайской области» по вопросу перевозки щебня по автомобильной дороге Житикара - Камысты - Ливановка, в ГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата Житикаринского района» - по вопросу оказания единовременной социальной помощи лицам с инвалидностью всех категорий на лечение и обследование.

13 апреля текущего года в адрес Министра индустрии и инфраструктурного развития РК Карабаева М. К. депутатами районного маслихата направлено совместное письмо по вопросу открытия железнодорожного маршрута Житикара - Тобол - Кокшетау - Астана.

Депутатские запросы направляются после заслушивания



руководителей государственных учреждений на сессиях и заседаниях постоянных комиссий.

Депутаты районного маслихата на постоянной основе осуществляют депутатский контроль за реализацией строительства, реконструкции, ремонта объектов города Житикары и Житикаринского района.

В настоящее время запланировано проведение депутатского контроля по двум проектам, это:

1) строительство инженерных коммуникаций (водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение) к индивидуальным жилым домам 9 микрорайона;

2) текущий ремонт дымоходной трубы и дымоходов Центральной городской котельной в городе Житикаре.

Депутаты от партии «Аманат» реализуют свои полномочия не только на сессиях и заседаниях постоянных комиссий, но и в качестве членов консультативно-совещательных органов при акиме и акимате района, Общественного совета района, Комиссии партийного контроля, Общественного совета по противодействию коррупции при Житикаринском районном филиале партии «Аманат», общественных советов по контролю за реализацией предвыборных программ партии «Аманат».

Одной из основных форм деятельности депутатов являются встречи с населением, прием граждан. График приема граждан депутатами Житикаринского районного маслихата размещен на сайте районного маслихата.

В соответствии со статьей

21 Закона РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» депутат обязан рассматривать поступившие к нему обращения избирателей, регулярно вести личный прием граждан.

Депутаты, являясь руководителями предприятий и организаций, по роду своих функциональных обязанностей ежедневно решают проблемы избирателей, будь то вопросы личного, общественного или социального характера. Таким образом, депутатская деятельность в определенной степени переплетается с профессиональной.

Все мероприятия районного маслихата проводятся в режиме открытости и прозрачности с организацией онлайн-трансляций на интернет-ресурсах.

В работе сессий принимают участие аким района и его заместители, приглашаются руководители правоохранительных органов, государственных учреждений, ТОО, АО, представители Общественного совета, СМИ.

Регулярно в районных газетах и на сайте районного маслихата (<https://www.gov.kz/memleket/entities/maslihat-zhitikara?lang=ru>) публикуются информационные материалы о проведенных сессиях, заседаниях постоянных комиссий, решения сессий, информация о деятельности депутатов Житикаринского районного маслихата.

Председатель Житикаринского районного маслихата
Н. УРАЗАЛИНОВ.

Памяти моего мужа

Как больно терять любимого человека, как будто теряешь часть своей души. Единственное, что остается – это воспоминания. Для меня весна жизни началась зимой в далеком 1978 году, в феврале. Будучи еще студентками, мы скрепили свой союз и прожили в любви и согласии почти 45 лет. Амангельды открыл для меня мир, наполненный любовью. Мир счастья, от которого моя душа летела ввысь. Женщине легко найти мужа, но найти в муже друга – это дорогого стоит. Это был светлый, честный и порядочный человек в самом высоком смысле.

В этом году Амангельды исполнилось бы 69 лет, но увя... Несмотря на тяжелый недуг, во всем его облике ясных глаз, заразительной улыбке было очень много жизненной неугомонности. Он почти каждый день из Костаная звонил диспетчеру хозяйства, интересовался делами, при первой возможности ехал в село, чтобы своими глазами посмотреть, как идет посевная кампания, сенокос, жатва, очень переживал за производство и мыслями всегда был рядом с сыновьями. Он был ангелом-хранителем для семьи, с ним легко было жить.

С ним я научилась многому, а главное, любить землю, на кото-



рой живешь, муж окружил меня заботой и любовью. Мне судьба ниспослала удивительный подарок в его лице. Мы были очень счастливыми, радовались успехам мужа и делили с ним жизненные невзгоды.

Каждый из людей оставляет свой след на земле. Свой след он оставил в своих сыновьях и внуках, он сохранил хозяйство, в которое вложил всю душу и силы. ТОО «Степное», которым руководят сыновья Арман и Талгат, – это стабильное и многоотраслевое агропромышленное предприятие. Сегодня ТОО «Степное» – наследие моего супруга – твердо стоит на ногах, ежегодно расширяет производ-

ство зерновых и масличных культур, растет поголовье скота.

Он был любящим отцом и дедом, строгим, но справедливым руководителем, с большим добром относился к землякам. Односельчане до сих пор вспоминают его. Он всегда заботился о людях, особенно о ветеранах труда, ко Дню пожилого человека ни одного пенсионера не оставлял без внимания, и не важно, где он жил – в Степном, Житикаре, в Костаная. Подарки всегда доходили до своего адресата.

Самый главный дар, данный богом человеку, – доброта. Это был добрый, отзывчивый человек. Он жил и трудился на благо людей, на благо родной земли и страны. Может, громко сказано, но родина высоко оценила его трудовой подвиг, он был награжден орденом «Күрмет», нагрудным знаком «Еңбек даңқы» 1 степени, медалью «Шапағат», а также юбилейными медалями. Он был трудолюбив, его организаторские способности в сочетании с прекрасными личными качествами снискали ему глубокое уважение, признание и авторитет.

Жизнь человека не заканчивается с его уходом. Пока жив один из любящих людей – будет жива и память о нем.

Супруга Шолпан.

Асқа шақырамыз
Испергенов Аманкелды
Бримжанұлы

Дүниеге келеді адам, кетеді адам,
Кімге қоныс болмаған дүние жалған.
Алланың бұйрығына дауа бар ма?

Өзі берген өмірін өзі алған.

1 жыл болды сіз жоқсыз арамызда
Жылап қала бердік біз артыңызда.
Орның қалды-ау ортайып, асыл әке!

Неғыларсың, не істерсің бұл тағдырға?

Не істерміз, өмірге бағынамыз,
Еске алып өзіңді жабығамыз.

Сол бір асыл бейненді, жан әкетай,
Аңсаймыз да бәріміз, сағынамыз.

Сағынып, еске аламыз біз өзінді.

Болғай деп барған жері, жұмақ – төрі.

Дұғамыз қабыл болып әрқашанда,
Әкешім, аймаласын Алла нұры.

Асқартаудай ақ иық қамқоршым едің
Біздер үшін төгілген маңдай терің,

Бір Алладан ендігі тілеріміз,

Жайлы болсын әкетай, жатқан жерің.

Ардақты жар, абзал әкеміз, сүйікті атамыз және
туып-өскен жері мен еңбек еткен ортасына сыйлы
да құрметті азамат болған Испергенов Аманкелды
Бримжанұлың 1 жылдық асы Жітіқара мешітінде,
9 мамыр сағат 12-00-де беріледі.

Ұлдары, Арман, Талгат.